

(資料文件)

九龍城區議會轄下
社區建設及社會服務委員會第七次會議
工作進度報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下社區建設及社會服務委員會(下簡稱「社建會」)在 2009 年 2 月 12 日第七次會議所討論的主要事項。

婦女事務委員會加強和區議會協作

2. 婦女事務委員會(婦委會)簡介兩項有助增強婦女能力、促進社區和諧的計劃，分別為「婦女領袖訓練計劃」及「優質家長教育計劃」，並鼓勵區議會考慮舉辦或撥款資助這些計劃在地區推行。另外，婦委會亦簡介性別觀點主流化的概念，期望區議會在工作流程中應用該概念，考慮兩性的需要和觀點。婦委會繼續透過每區區議會的「性別課題聯絡人」，加強彼此間的聯繫，共同推動在地區事務上，顧及兩性的需要和觀點。

要求改善殘疾人士就業機會

3. 康復諮詢委員會表示殘疾人士以往被社會忽略，因此該會在廣泛諮詢後，制訂出復康計劃。由於過往缺乏接觸途徑，所以大眾對殘疾人士有不少誤解，因而影響其就業機會。勞工及福利局和康復諮詢委員會已把「促進殘疾人士就業」定為公眾教育工作和宣傳重點，並推展了一系列新措施，向不同界別推介殘疾人士的工作能力和各政府部門與康復機構殘疾人士提供的就業支援服務，致力促進商界、地區、政府部門和非政府機構的多方協作伙伴關係，攜手推動僱用殘疾人士，支持殘疾人士自力更生，全面融入社會。此外，勞工處亦推行「就業展才能計劃」，鼓勵僱主提供職位空缺，在三個月的試工期期間試用殘疾人士，參與計劃的僱主每聘用一名殘疾僱員便會獲得工資補助，為期最長三個月，補助金額為殘疾僱員工資的一半，上限為每月 3,000 元。

要求龍城區增設托兒服務

4. 社會福利署(以下簡稱社署)表示他們一直以維繫和加強家庭凝聚力為目標，協助有需要的家庭成員，面對個人及家庭問題。照顧年幼子女

是父母的基本責任，如家長因突發事件或工作等原因而未能照顧其年幼子女，社署及各福利服務機構會為他們提供支援服務，減低兒童獨留在家時發生意外的風險。近年，社署更增撥資源，加強在社區中提供具彈性的幼兒照顧服務，為不同需要的家長提供適切的服務。龍城分區位於香港聖公會九龍城青少年綜合服務中心賽馬會青年幹線的服務範圍，因此中心會為龍城分區兒童提供課餘託管服務。龍城分區亦有三間由非牟利的慈善機構營辦的自資服務中心，為小學生提供功課輔導服務，包括慈光社群服務網絡龍城家庭睦鄰中心、九龍城基督徒會基石進修中心及中國基督教播道會恩泉堂啟德中心，該三間中心亦會為有需要家庭減收費用。至於幼兒中心方面，龍城分區附近的三間非牟利幼稚園暨幼兒中心，會為六歲以下幼兒提供照顧服務，分別是聖公會聖三一中心幼兒園、九龍婦女福利會幼稚園和香港保護兒童會馬頭涌幼兒學校。而香港保護兒童會祈廉士日託嬰兒園會為二歲以下幼兒提供日間照顧服務。上述幼兒中心亦提供暫託幼兒服務及延長時間服務。此外，社署會鼓勵東華三院在龍城分區內招募適合的社區保姆，參與「鄰里支援幼兒照顧計劃」，讓居民可更方便使用有關幼兒服務。

九龍城民政事務處
2009年3月